

中共白城市委主办

本报公共电子邮箱

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 第9655期

白城新闻网网址:www.bcxww.com

社长 王延军 总编辑 曲满江

本期执行总编 倪小玲

2015年11月9日 星期一 农历乙未年九月廿八

本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

## 为新一轮振兴发展营造舆论氛围

## 全省庆祝第十六个中国记者节座谈会举行

吉林日报11月6日讯(记者粘青 实习生吴芳)今天,省委 宣传部和省记协联合召开我省庆祝第十六个中国记者节座谈 林新一轮振兴发展营造浓厚舆论氛围。争做"走转改"活动的践 会,来自全省各级各类新闻媒体记者代表和中央媒体驻吉机构 记者代表齐聚一堂,欢庆自己的节日。

座谈会上,第25届"中国新闻奖"一等奖获奖者代表、我省第 二届"好记者讲好故事"演讲比赛获奖者代表、首届"吉林新闻名人 奖"获奖者代表、中央媒体记者代表围绕如何增强媒体责任意识、 认真履行记者职责纷纷发言,交流分享工作体会和经验。大家表 示,要牢记新闻工作者使命,坚持深化"走转改",提高新闻报道的 吸引力和感染力,为我省新闻事业发展作出新贡献、创造新成绩。

会议指出,全省广大新闻工作者要适应新形势新任务新要

求,争做吉林振兴发展的建设者,自觉担当社会责任,为推动吉 行者,深入基层、深入群众,创作更多更优秀的新闻作品。争做媒 体融合发展的引领者,尽快完成从传统媒体记者向全媒体记者 的转变,引领新媒体发展潮流。争做良好职业形象的守护者,弘 扬职业精神,恪守职业道德,以实际行动维护新闻队伍的形象。 希望广大新闻工作者以更加奋发有为的精神状态、更加坚实有 力的工作举措、更加卓有成效的新闻业绩,在吉林新一轮振兴发 展的宏伟蓝图中留下属于新闻人的亮丽色彩和辉煌篇章。

会上还对第25届"中国新闻奖"我省获奖者及第二届"好记 者讲好故事"演讲比赛获奖者进行了表彰。

# 2015,我们为白城而歌



2015年11月8日,第16个中国记者节。

这是一个不休息的节日。这一天,我们依然在

有句话是对记者这一行业最好的注解:"看到我 们的时候,我们在报纸上;看不到我们的时候,我们 在路上。"

的确,作为党报新闻工作者,做党和人民的喉舌是 我们不变的使命,每一时、每一刻,我们都在与新闻同 行、与城市同频。以服务中心为己任,以读者需求为导 向,我们坚持做的和致力追求的,不仅仅是做城市发展 的记录者、见证者,更要做城市发展的参与者、推动者。

记者,一个记录事实传播事实的职业,这个职业 有其特别的责任和价值。不知不觉,在记者这条道 路上又奔走了一年……11月8日,是我们自己的节 日。我们选择了这样一种方式,带读者一起重温,找 寻我们关注的、见证的、存在于这座城市之中的那些 亮点,再次触摸城市发展的脉动。

#### 新举措,叩开"城市板块"扩张大门

一座城,一幅画。

白城,从百姓的住、行开始,用心浇筑着这座城。 经济发展,交通先行。投资190亿元、设计时速 160公里的长白铁路扩能改造项目开工,建成后,白 城至长春运行时间由原来的4个多小时,缩短到2小 时30分钟;白阿铁路扩能改造全线征地,镇西站改 造工程开工,新开河铁路桥建成通车;平齐、通让铁 路电气化改造工程可研报告通过专家评审,建成后, 将彻底打通与内蒙古东部乃至蒙古国的战略性通 道;投资65亿元的嫩丹高速公路,现已完成投资34 填补了白城市无民用航空机场的空白,也完善了白 城市的综合交通运输方式。目前,白城机场总体工 程已按计划时间全部完成,建设单位正在按相关上 级民航机关检查单和当地房建质检部门建设规范要 求,组织工程总体竣工验收,拟计划2016年6月30 日前正式通航,建成后,将有效解决白城及其周边地 区的公务、商务及旅游等方面的航空运输需求…… 架,为白城新一轮振兴插上了腾飞的翅膀,鹤乡白城 探索,吸取先进经验,结合实际,改变传统征收模式, 将实现一次由量到质的嬗变。

也为城市开发建设铺平了道路。按照"依托老城,建 区改造由老大难问题变成了可复制推广的活教材。 设新城,服务两区,四区联动"的生态城市发展战略,

白城市委、市政府在机遇与挑战面前,果断抉择,超前 谋划,科学规划,确定"一核、双心、两轴、两片区"的空 间布局,构建商业、商务、文化、行政等综合功能核心 片区——白城生态新区。2015年是生态新区启动开 发建设的第三年,也是优化环境、完善功能、集聚产业 的关键一年。从全年建设发展情况看,各项工程建设 任务按年初制定的时间节点有序推进,核心区基础设 施建设基本结束;公益性配套工程进一步完善,重点 产业项目陆续开工……一座生态良好、产业发达、配 套完善、政通人和的智慧、生态之城已呼之欲出。

蓦然回首,岁月如歌。近年来,白城城市基础设 的记者,在一次次深入建设现场和对干部群众的采 访中,我们时时被建设者们干事创业的激情感染着, 被百姓对美好城市生活的向往感动着。正是广大基城市新生活的美好图景。 层干部忘我的付出、基层群众的理解与支持,构成了 全域城市化顺利推进的最大动力。

### 新尝试,打通"新型城市"宜居脉络

惠民生则暖民心,民心齐、业必兴。2015年3月 27日,在"国家海绵城市建设试点城市"竞争性评审答 辩中,白城市在获得参与竞争性答辩资格的全国22 个城市中以骄人成绩脱颖而出,跻身4强之列。成功 与喜悦的背后不仅凝聚着政府职能部门的智慧和汗 水,也凝聚了210万鹤乡人的期盼与支持。机遇只垂 青有准备的城市。多年来,白城市委、市政府始终以 亿元,白城至镇赉段竣工通车,镇赉至坦途段、白城 老百姓最关心、最直接、最现实的利益为出发点和落 至洮南段、白城西联络线、机场连接线开工建设,项 脚点,坚持生态优先,通过推进节能减排、保护绿水青 目全线竣工后,白城将实现县县通高速;投资6亿元 山、重构魅力"塞上水乡",打造会呼吸的新型"海绵 城市",使我们的城市更加宜业宜居、更加温馨和谐。

> 无穷生机与动力……2015年白城市海绵城市计划建 设项目125项,计划投资12.1亿元。截至目前,已完 成工程项目建设招投标101项,开工建设101项,完 成工程项目建设39项,累计完成投资8.9亿元,完成 年度计划75%。

民生建设是民之愿、民之福。为圆棚户区百姓 备受关注的"铁公机"项目,构建了白城立体交通框 的"安居梦",白城市委、市政府进行了艰苦而有益的 按照"政府主导、分区实施、异地安置、以人为本"的 基础项目建设是拉动经济发展的"引擎"。同时, 原则,采取"先建后拆"模式,一子出,全盘活,使棚户

如今,俯瞰我市棚改新居,一栋栋高楼拔地而起,

一条条街道纵横交错,一片片花园绿地映入眼帘,徜徉 在美丽的棚改新居,人们脸上洋溢着欣慰的笑容。

#### 记者感言

作为记者,我们曾无数次走进一个个民生项目 建设工地,一次次记录鹤乡人的使命感和创业的激 情,一次次感受涌动在鹤乡这块充满希望热土上的

悠悠万事,民生为大;百姓为上,民事为先。高 起点定位、全方位推进,将项目建设作为拉动白城经 济增长的"原动力",改善民生的"支撑点",优化发展 环境的"主抓手"和加速城市化进程的"助推器"。抓 项目、惠民生、促发展一直以来是白城市委、市政府 施建设,在这片山水交融的土地上,留下了一路或 遵循的经济社会均衡发展的战略举措。一项项惠民 深、或浅的印记。作为一名关注这座城市扩张发展 政策、一笔笔民生投入、一个个民心工程,凝聚成了 推动白城更好更快发展的强大合力,鹤乡"蝶变", 是在"民生文章"上高点定位、挥毫泼墨用心勾画着

#### 新风尚,弘扬"新风正气"核心理念

这是一个普通而又不平凡的大家庭。说普通,这 个幸福的大家庭,是千千万万幸福家庭的缩影;说不 平凡,这个家庭是靠和睦换来家族兴旺、靠知识改变 自身命运。这一家在樊桂英老人及子女的悉心经营 下,对上,孝敬老人,无微不至;对下,爱护子女,正确 教育,四世同堂40口之家,相亲相爱、和谐相处,多年 来,全家共向社会无偿捐助资金60余万元,并资助6 名以上孤儿求学,他们的事迹充满温馨正能量。今 年,樊桂英老人获得全国孝老爱亲道德模范称号。

作为主流媒体,我们对樊桂英老人点点滴滴的 记录,让人们深刻地感受到,真善美一直流淌在每一 个普通人的血液里。樊桂英仅仅是我们一直关注的 这次,白城在新的起点再出发,瀚海大地迸发着 所长刘德彬,让荒山披绿、秃岭染翠的蒙古族老人何 殿起……都是我们持续追踪、关注的对象。

关注先锋模范人物,弘扬社会正能量,我们一直 在行动,从未缺席。

"城无德不兴,人无德不立"。一直以来,白城市 精神文明建设工作始终以培育和践行社会主义核心 价值观为主线,精心设计活动载体,打造崇德向善人 文环境,在全社会弘扬真善美,传播正能量。

近年来,我市大力开展"十评百佳"、"十星级文 明户"等评选活动,引领人们见贤思齐。并利用多种 载体,进行广泛宣传教育,让核心价值观"入耳"、"入 心",形成持续不断的宣传热潮。

先进典型评选推荐、 (下转三版)



记者在白城生态新区采访。



记者在棚改工程现场采访。

# 庄严的承诺 不懈的追求

2015年11月8日是新中国第16个 记者节,白城日报社采编人员面对国 旗、党旗宣誓。他们的誓词是:"我是 中华人民共和国公民, 我是中国共产党 领导下的新闻工作者,在新闻宣传工作 中, 遵守国家宪法和法律, 严守党的纪 律,坚持马克思主义新闻观,弘扬职业 精神,恪守职业道德,坚持真实、公 平、公正原则, 不搞虚假新闻、有偿新 闻,不听谣、不信谣、不传谣,坚持正 确舆论导向, 大力宣传、培育和践行社 会主义核心价值观, 正确发挥舆论监督 作用,传播弘扬正能量,自觉抵制歪风 邪气,做一个有理想、有道德、高素质 的新闻工作者。"

本版图片均由本报记者李晓明摄